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СОЦІАЛЬНО ВІДПОВІДАЛЬНИЙ БІЗНЕС В АГРАРНОМУ 

СЕКТОРІ ТА ЙОГО ЗВ’ЯЗОК ІЗ ЦІЛЯМИ СТАЛОГО 

РОЗВИТКУ 

Сталий розвиток – є глобальною стратегією, що поєднує 

економічний поступ із соціальною справедливістю та 

збереженням довкілля. У 2015 р. ООН ухвалила 17 Цілей сталого 

розвитку (Sustainable Development Goals, SDGs), які мають бути 

досягнуті до 2030 року. Для аграрного бізнесу в Україні питання 

соціальної відповідальності безпосередньо пов’язане з 

виконанням SDGs, адже саме агросектор формує продовольчу 

безпеку, впливає на стан довкілля та якість життя сільських 

громад. Міжнародний досвід також свідчить, що корпоративна 

соціальна відповідальність агробізнесу безпосередньо впливає на 

екологічну стійкість. Зокрема, угорські дослідження показали, 

що тиск громадськості та глобальні виклики кліматичних змін 

мотивують аграрні компанії скорочувати викиди та 

впроваджувати інноваційні «зелені» рішення [1]. 

У результаті проведеного дослідження було встановлено, що 

респонденти по‑різному інтерпретують поняття «соціальна 

відповідальність бізнесу (СВБ)». Сільські голови насамперед 

асоціюють СВБ із впровадженням соціальних програм, 

спрямованих на покращення умов життя місцевої громади (67%). 

Значну увагу респонденти приділяють також дотриманню 

законодавчих вимог (37%), участі підприємств у регіональних 

програмах розвитку сільських територій та відповідальності 

перед громадою, на території якої здійснюється їхня 

господарська діяльність (по 26%) [3]. 

Аграрний бізнес має найбільший зв’язок із такими цілями 

сталого розвитку:  

Ціль 2. Подолання голоду – підприємства забезпечують 

виробництво якісної та доступної продукції, інвестують у сучасні 

технології, що підвищують урожайність. 
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Ціль 3. Міцне здоров’я і благополуччя – якість харчових 

продуктів, безпека виробництва, дотримання санітарних норм є 

ключовими аспектами. 

Ціль 6. Чиста вода та належні санітарні умови – аграрії 

впливають на водні ресурси, тому важливим є очищення стоків, 

ощадливе використання води. 

Ціль 8. Гідна праця та економічне зростання – підприємства 

створюють робочі місця, забезпечують справедливі умови праці 

та професійний розвиток працівників. 

Ціль 12. Відповідальне споживання і виробництво – 

впровадження «зелених» технологій, органічного землеробства, 

скорочення відходів. 

Ціль 13. Боротьба зі зміною клімату – зменшення викидів 

парникових газів, використання відновлюваної енергії. 

Ціль 15. Захист та відновлення екосистем суші – збереження 

ґрунтів, боротьба з ерозією, біорізноманіття. 

Попри позитивні зрушення, основними проблеми соціальної 

відповідальності є: недостатня поінформованість керівників і 

працівників про SDGs; обмежені ресурси малих і середніх 

підприємств для інвестицій у «зелені» технології; відсутність 

єдиних стандартів звітності про внесок у досягнення Цілей 

сталого розвитку. 

Дослідники зазначають, що аграрні компанії України 

інтегрують елементи КСВ у свою діяльність, зокрема: екологічна 

відповідальність, яка передбачає раціональне використання 

природних ресурсів та зниження хімічного навантаження на 

довкілля [5]; соціальна відповідальність: підтримка сільських 

шкіл, медичних закладів, розвиток інфраструктури [2]; 

економічна відповідальність: впровадження інноваційних 

технологій, що підвищують ефективність виробництва і 

створюють нові робочі місця [4]. 

Шляхами удосконалення соціально відповідального бізнесу 

є: інтеграція SDGs у корпоративні стратегії – визначення 

ключових цілей для кожного підприємства; прозора звітність 

(non-financial reporting) – підготовка звітів про внесок у SDGs 

підвищить довіру суспільства та партнерів; розвиток 

партнерств – взаємодія з громадами, науковими установами та 

державними органами для досягнення спільних цілей; освіта та 
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підвищення кваліфікації персоналу – формування культури 

соціальної відповідальності; інновації та «зелені» технології – 

перехід до відновлюваних джерел енергії, цифровізація 

агропроцесів, екологічне землеробство. 

Отже, соціально відповідальний бізнес в аграрній сфері є 

ключовим чинником реалізації Цілей сталого розвитку. 

Впровадження практик КСВ дозволяє одночасно вирішувати 

проблеми екології, підвищувати добробут громад і забезпечувати 

економічну ефективність. Для України інтеграція SDGs у 

стратегії аграрних підприємств сприятиме зміцненню позицій на 

міжнародному ринку та сталому розвитку сільських територій. 
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